
Svar interpellation:

“HUR KOMMER STYRET AGERA FÖR ATT REKTORER SKA FÅ BÄTTRE
FÖRUTSÄTTNINGAR?"

Åsa Wennergren (L) har i en interpellation ställt ett antal frågor till mig, här följer mina svar:

Hur kommer styret att agera för att rektorer skall ha bättre förutsättningar än idag att vara goda
pedagogiska ledare?
Rektorsuppdraget är komplext och oerhört viktigt. Det ligger i uppdragets natur att behöva hantera en rad olika
typer av frågor. Däremot delar jag interpellantens mening att huvudmannen bör göra vad den kan för att freda
huvuduppdraget som pedagogisk ledare.

En mängd åtgärder vidtas för att freda rektorerna i deras viktigaste uppdrag, nämligen att vara goda pedagogiska
ledare. Ett exempel är att minska den administrativa bördan. I maj 2023 gav utbildningsnämnderna i uppdrag att
utreda den administrativa bördan inom skolan. Utredningen redovisades våren 2024 och pekade på ett antal
utvecklingsområden. Flera av de identifierade punkterna gäller skolledningar och rektorer. Just nu har
utbildningsdirektören i uppdrag att presentera åtgärder för att minska personalens administrativa börda inom
berörda skolformer. Uppdraget redovisas under våren 2025.

En stor del av rektorernas tid läggs på personalfrågor och det är ett problem att många rektorer har
personalansvar för väldigt många medarbetare. Sedan kommunfullmäktige antog den nya arbetsgivarpolicyn i
oktober 2023 pågår ett arbete för att successivt komma närmare riktvärdet om 30 medarbetare per chef. Ett
första steg är förändringar inom ledningsorganisationen för förskolan. Förändringen innebär att ett
rektorsområde upphör och fyra nya områden tillskapas, totalt utökas ledningsresursen med tre rektorer. En viktig
del i denna förändring är att ledarskapet på respektive förskola ska förbättras och bli mer närvarande.

Säkerhetsarbetet är en allt mer aktuell fråga i skolans värld och det är viktigt att rektorer inte står ensamma i det.
Sedan en tid tillbaka finns två säkerhetssamordnare anställda på utbildningsförvaltningen. Målet är att de ska
avlasta rektorerna gällande säkerhetsfrågor.

Jag delar bilden av att rektorer hanterar lokalfrågor av olika slag. Det samlade lokalförsörjningsansvaret ligger
idag hos Lejonfastigheter och resurser har överförts till bolaget från nämnderna. Vi bevakar frågan noga, och
förväntan är att rektorerna ska avlastas i sitt arbete.

Det centrala förvaltningskontorets arbete och bemanning påverkar i hög utsträckning rektors
förutsättningar. Det är av vikt att stödfunktionerna är ändamålsenliga och avlastar rektor
inom områden som inte har en direkt koppling till det pedagogiska ledarskapet. Det här är något som barn- och
ungdomsnämnden och bildningsnämnden följer kontinuerligt.

Kommer styret agera för att avlasta rektorer uppdrag som kan utföras av annan personal än rektor och i
så fall vilka uppdrag?
Vi jobbar vidare med den inriktning som finns beskrivet i svaret ovan.
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